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第３回 屋代保育園改築事業基本計画検討委員会会議録 

                                   

日 時  令和３年３月２５日（木） 午後１時２６分 

場 所  千曲市役所５階 ５０１会議室 

出席委員 １１名 

欠席委員 １名 

事務局   次世代支援部長、保育課長、保育施設係長、保育施設係 

傍聴者  ０名 

 

１．開 会 

事務局） 

お忙しいところお集まりいただきまして、ありがとうございます。進行を務めさせて

いただきますので、よろしくお願いいたします。 

本日の欠席者は 1名となりますので、ご報告いたします。 

また、本日の検討委員会につきましては、『千曲市審議会等の設置等に関する基本指針

第６条』の規定によりまして原則公開することとなっております。 

現在、傍聴を希望される方がおりませんが、希望者が来た場合は、公開とさせていた

だいて宜しいでしょうか。 

 

－全委員の承認を確認- 

 

なお、会議事項（２）屋代保育園の改築場所について以降につきましては選定候補地

の地権者情報等が含まれており、今後の進捗に影響がございますので会議の公開は、

会議事項の（１）屋代保育園改築アンケートの結果についてまでとさせていただきま

すのでご了承ください。 

 

また、新型コロナウイルス感染症対策として、会議時間について、一時間を目途に換

気のための休憩を入れることとしますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、副委員長より開会のことばをお願いします。 

 

・開会のことば 

副委員長）ただ今から、第２回千曲市屋代保育園改築事業基本計画検討委員会を開会いた

します。 

事務局）続きまして、委員長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

２．委員長あいさつ 
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委員長）皆様お忙しい中、第 3回屋代保育園改築事業基本計画検討委員会にお集まりいた

だきありがとうございます。前回事務局へお願いした保護者様からのアンケート結果

と、改築予定地について等、会議内容について前回から充実してまいりました。皆様

からご意見をお聞きしながら会議が短時間でスムーズに進行するよう努めますので

皆様よろしくお願いいたします。 

 

―事務局説明― 

事務局）会議事項に入る前に、事務局より会議資料の確認と会議の流れについて説明させ

ていただきます。 

  

事務局）会議事項（１）と（２）のうち、（１）では事前に配布させていただいた資料を使

います。（２）では、のちほど会議の中で当日の資料として配布させていただきます

のでよろしくお願いいたします。 

  会議の流れについて、会議事項（１）では屋代保育園で行った改築についてのアンケ

ート結果について、（２）については改築予定地について審議いただきますのでよろ

しくお願いいたします。 

 

事務局）それでは会議事項に入りますが、ここからは、本委員会要綱第６条第２項の規定

によりまして、委員長には議長として、会議の進行をよろしくお願いします。 

 

 

３．会議事項 

  

委員長）それでは会議事項に入りますが、事項ごとに資料にしたがい、事務局より説明が

あります。委員の皆様は、質疑・ご意見のある場合には、事務局の説明が終わりまし

た後に簡潔にお願いいたします。 

会議事項（１）屋代保育園改築アンケート結果について、事務局お願いします。 

 

（１）屋代保育園改築事業についてのアンケート結果について 

 

－スクリーンへ資料Ａを映しながら説明- 

事務局）事前に送付した資料をご覧ください。なお、資料と同じものをスクリーンにも映

しています。 

前回の委員会で委員長からご意見をいただきました屋代保育園の在園児保護者を対象

にアンケートを実施しました。６４件のお宅がありますが、その中から６２件、意見

をいただきました。 

アンケートは全部で４つの質問から構成されています。 

問１では居住エリアを聞いています。A から E エリアまで点在しており、屋代地区全
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体から通園している様子がわかります。ちなみに「その他」のエリアは杭瀬下地区な

どの屋代地区以外の地区に住んでいる方です。屋代高校方面の D エリアは居住者が若

干少なく、他は均等に居住しているようでした。 

 

事務局）次に問２で、前回の検討委員会でも議題となりました保育園の「安全性」や「保

育環境」、「送迎環境」など、実際の保護者が改築にあたってどこを重要視しているか

を聞いてみました。 

一番多かったのは交通安全や災害対策といった「安全性」でした。こちらが４３パー

セント。続いて地域や立地といった「保育環境」、駐車場や接続道路といった「送迎環

境」が重要視されていることがわかりました。 

 

事務局）問３では、実際の送迎方法について聞いてみました。８５％が自家用車で送迎し

ていることがわかりました。 

この結果から改築場所については、広い進入路と駐車場の確保が必須であることがわ

かりました。 

 

事務局）最後の問４では建設場所の最適エリアについて聞いてみました。 

一番多かったのは既存園の場所を含む B エリアという結果になりました。現地建替え

を含めると５５％の保護者が Bエリアへの建設を望んでいることがわかりました。 

   

 

事務局）最後に自由表記という形でご意見をいただいております。詳しくは各自で見てい

ただければいいのですが、いくつかピックアップしますと、駐車場について考慮して

ほしいという要望がありました。広さや舗装などです。また、子供たちがのびのびと

安全に過ごせる場所がいいという「安全性」を重視しているご意見をいただきました。

また、耐震強度不足なので半年でも一年でも早めの完成をお願いしたいという、早め

の完成を望んでいる声がありました。また、新幹線が近く住んでいる方で、新幹線の

音や振動が気になるので、ほかのエリアも注意してほしいというご意見をいただいて

おります。 

以上、アンケートの結果でございました。 

 

委員長）事務局より説明が終わりました。 

質疑・ご意見のある方は、発言をお願いいたします。 

ご質問ありませんか。 

  -質問なし- 

 

委員長）こちらから前回同様、2～3人指名させていただきますがよろしいでしょうか。 
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委員長）――委員、今のアンケート結果について何かご質問ありますか。 

委員）現地建替えを希望している保護者さんがいますが、広い敷地、プール、駐車場を考

慮すると、可能なのか疑問に思います。どうでしょうか。 

 

事務局）今のアンケート結果はあくまでも保護者の方に対して行ったアンケートの結果で

ございます。保護者の方で現地を要望されている方もいらっしゃるかと思いますが、

そのアンケート結果と実際の候補地にできるかどうかというのは別の話ですので、ご

理解ください。 

 

委員）保護者さんはやっぱり通い慣れた場所がいいのでしょうか。 

事務局）当然今在園していらっしゃる方の保護者からのアンケートですので、現在の園か

ら近い場所を望む意見が多くなるかと思いますし、居住地区についても旧屋代地区か

ら通園されている方も多いので、必然的にこういった結果になるかと思います。 

 

委員長）よろしいでしょうか。 

委員）はい。 

 

委員長）ではもう一人お願いします。 

委員長）ではご指名させていただきます。――委員お願いします。 

 

委員）では質問してよろしいでしょうか。居住エリアについて、「その他」エリアに居住の

方は杭瀬下などと説明いただきましたが、Aエリアに粟佐は入っているでしょうか。 

 

事務局）入っています。 

委員）わかりました。 

 

委員）続いて質問ですが、屋代保育園アンケートの図に Bの印の近くにある 0とは屋代保

育園を示しているのでしょうか。 

事務局）はい、現地の屋代保育園を表しています。 

 

委員）また、Ａエリアというのは、カインズホームの裏となり、昨年浸水があった地域な

ので、ちょっとその辺が気になります。やはりアンケートの中にも浸水のことを書か

れている方がいたので、このあとの（２）改築候補地でも出るかと思いますが、その

辺は考慮したほうがいいのではないかと思います。 

  昨年浸水した杭瀬下保育園を見ますと、実際に水がついてしまいますと仮設園舎で半

年ほど過ごしたりする事例もありますので、そこがちょっと気になりました。 

 

委員長）ほかにご意見ございますか。 
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委員長）それでは屋代保育園改築アンケートについてはよろしいでしょうか。 

- 一同承諾－  

 

 

（２）屋代保育園の改築予定地について 

 

 

 

【非公開】 

 

 

 

４．その他 

 

 

 

【省略】 

 

 

 

 

事務局）それでは最後に副委員長より閉会のことばをお願いいたします。 

 

副委員長）以上をもちまして本日の会議は閉会といたします。お忙しい中お集まりいただ

きありがとうございました。ご協力ありがとうございました。 

 

 

５．閉会 午後３時２０分 


